"前方,您上!后方,我在!"

抗疫一线医护家庭有困难"三助一代"来解后顾之忧

本报讯(晚报记者 潘凡) 为使一线医护人员能在前方安 心抗疫,日前,市妇联联合市卫 健委推出关爱医护人员家庭特 别行动计划。

"当你每一次把好的体验记在心底后,你的内心会越来越充实、强大……"昨天一早,河埒中学初二学生小杨来到市妇联上网课,志愿者陆楠在陪同学习的间隙与小杨交流谈心。课间休息时,工作人员徐昊还和小杨打起了乒乓球。

小杨的母亲是市妇幼保健院的一名护士,父亲在新吴 医市场监管局工作,这段时间 因为疫情经常要加班,夫妻俩 在外工作十分牵挂孩子的学习、生活情况。市妇联工作人 员收集到需求后就第一时间 为其落实对接志愿者,由志愿 者和工作人员陪同小杨学习、 活动。

陆楠是无锡心理学会的心理咨询师,也是市妇联培养的第一批家庭教育指导师。看到市妇联发起号召后,第一时间报名参与志愿服务,"当天晚上群里就加了百来号人。"

"母亲患有心脏瓣膜病,万一发病,可能需要协助送医。"一线抗疫人员杨某提出了这样的诉求。很快,这条求助信息就被"助医"志愿者丁建中"抢

单"了,他承诺24小时不关机 随叫随到,需要就医时直接给 他打电话。

为精准服务部分存在困难的医护人员家庭,市妇联特别推出"助医、助行、助教、代购"(三助一代)四项服务。"助医"即为有需求的老人提供就医陪护;"助行"即为出行不便的家人提供车辆交通服务;"助教"即为小学至初中的系,提供学习陪伴、课业督导服务;"代购"即为不便出行买菜及不会使用网购的家庭提供代购服务。

"三助一代"志愿者招募令在4月6日一经发布,就立刻得到网友们的积极回应。原计划招募百名志愿者成立后援团,现在已有个体报名志愿者200人,另有江南义工、启新志愿者、刘仓社区围裙妈妈队、税务机关党员志愿者、国寿志愿者等52个团队700余名志愿者集体报名,志愿者总数近千人。志愿者们纷纷表示:"前方,您上!后方,我在!"

市妇联宣传部部长张艳介绍,志愿者需要提供"一证两码三针"的证明,即要提供身份证、健康码、行程码,且需完成三针疫苗全程接种。为了支持志愿者的义举,无锡国寿将为成功接单服务的志愿者每人提

供保额 15 万元的人身保险。此外,由市妇联组织的另一支后援服务团队"锡心关爱心理抗疫天团"也在持续开展服务,17位优秀的心理咨询师将为一线医护人员家庭提供 24 小时在线服务。

贴士

关爱行动需求对接途径

每天9:00-17:00,您可拨打 无锡市妇联办公室电话: 82722190;无锡市妇联家庭和 儿童工作部电话:85742124;也 可扫描下方二维码添加微信, 工作人员联系方式: 15305911869(微信同号)。

"锡心关爱心理抗疫天团"24小时在线接听心理热线,如有需求可拨打无锡市婚姻家庭指导服务中心咨询电话18961759202(24小时);无锡市三杯茶社会发展服务中心咨询电话。6:00-16:00)。



漫谈网事



"盲发快递"骗局频发 源头防范是关键

近日,话题"央视曝光盲发快递骗局"登上微博热搜,不少网友表示自己曾收到不明来历的到付快件。据央视报道,广州警方破获的三个诈骗团伙在几个月时间内,向全国各地"盲发"快递18万余件,诈骗群众30多万人,涉案金额超2000万元。

所谓"盲发快递",是指收件人在不知情的情况下,收到了诈骗分子寄来的"货到付款"快递,并被告知需要支付货款或邮费。打开包裹后,发现只是一些假冒伪劣、价格低廉且并非自己购买的商品。"盲发快递"骗局频发,折射出公民个人信息泄露、滥用等乱象,另一方面也反映了快递公司未严格落实查验义务等问题。专业人士建议,快递公司可对投诉纠纷较较多的寄件人进行甄别、警示,从源头进行防范,快递行业也应尽快出台自律规范和行业标准。

(蔚来/文 高萌/图)

无锡市疫情防控第105号通告

4月7日夜,我市疾控中心对第 104号通告核酸检测初筛阳性人员进 行复核,结果为阳性,随即转运至市 定点医院诊疗。8日上午,经市级专 家组会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例 (轻型)。相关接触人员及重点人群、 场所已全面流调排查,核酸检测、环 境消杀等处置工作正有序推进。

经核查,4月1日以来,该病例 采用轮换手机的方式隐瞒行程、躲避管控,警方已立案侦查。对其所 在企业未履行疫情防控主体责任行 为,警方也已立案调查。

截至4月8日19时,已排查密接162人、次密283人,均已落实集中隔离,第一次核酸检测均为阴性;已采集相关场所物品和环境样本1219份,10份核酸检测阳性,其余

均为阴性。已完成环境消杀 4500 平方米。

请所有外地来(返)锡人员,务必第一时间主动向所在社区(村)、单位报备,并配合落实健康监测、核酸检测等各项防控措施。对拒不配合防疫工作及瞒报、谎报个人相关情况的,将严肃追究相应法律责任。

疫情形势严峻复杂,防控一刻不能松懈。请广大市民继续增强防疫意识、遵守防疫规定、配合防疫管理,坚持佩戴口罩、保持社交距离、主动接种疫苗,做自己健康的"第一责任人"。

无锡市新冠肺炎疫情 联防联控指挥部 2022年4月8日

未落实防疫主体责任 公司经营人被行拘

4月7日,锡山警方依法对涉嫌妨害传染病防治罪的朱某伟挂靠的无锡市伟宏运输有限公司立案调查。

经查,2022年3月以来,无锡市 伟宏运输有限公司实际经营人姜某 (男,51岁)明知《无锡市疫情防控 第80号通告》《无锡市公安局关于 严厉打击涉疫情防控违法犯罪行为 的通告》的相关内容,但仍未落实人 员管理、车辆管理等疫情防控主体 责任,其行为违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项之规定,目前警方已依法

给予姜某行政拘留的处罚。 警方提示:当前,我市疫情防控 形势仍然严峻复杂,防控要求一刻 不能松懈。请广大市民和各类市场 主体继续增强防疫意识、遵守防疫 规定、配合防疫管理。对违反疫情 防控规定的,公安机关将依法依规 追究法律责任。

关于强化核酸检测工作的通告(第106号)

当前,国内疫情呈现点多、面广、频发,周边地区疫情输入风险持续加大,外防压力前所未有。为进一步落实"四早"要求,根据我市疫情防控需要,市疫情防控指挥部决定,即日起,在全市每日动态开展核酸检测,现将有关事项通告如下:

1、根据"应检尽检、不漏一人"的要求,各类重点风险人员应按照规定频次,主动开展核酸检测。

①1天1检人员包括:批发市场、货运场站、物流园区、公路服务区及查验点、建筑工地从业人员、涉外市人员较多的密集场所从业人员、货运司乘人员、快递员、外卖员、生鲜配送人员、集体宿舍管理员、环卫人员、医疗机构所有工作人员(预检分诊、发热门诊、隔离病区、核酸采样及检测、保洁、保安、急救转运及非急救转运人员)、口岸一线工作人员、进口冷链食品及货物从业人员、医废运输处置等重点人员。

②2天1检人员包括:餐饮场所、两站一场一码头及城市公共交通工具(公交车、地铁、出租车、网约车等)从业人员、口岸非封闭管理的一线工作人员、养老机构、儿童福利机构、月子会所等重点人员、需频繁进入人员密集场所(尤其是外市来锡人员较多的场所)的人员。

③全市各级各类学校应按每天 不低于20%比例要求,开展所有学 生的核酸检测,确保一周内全覆盖。对教师、保安、保洁、校医、宿管、餐饮服务、邮快件收发等重点人 群必须每日1 检。

2、城区范围内将分批次组织开 展每周2轮的区域核酸检测。

3、进入批发市场、货运场站、建筑工地、汽车营地、养老机构、医疗卫生机构、学校、劳动密集型企业等重点场所及公共交通、商业综合体、超市、药店等公共场所,必须持有48小时核酸检测阴性证明。

4、各地要科学统筹区域核酸检测,优化采样点设置,提供便利服务。 各行业部门要指导督促所辖单位开展 核酸检测,确保"应检尽检"。各单位 要落实从业人员核酸检测、严格查验 外来人员核酸检测阴性证明。广大 市民要履行法定义务,主动参加核酸 检测,积极配合落实防疫措施,对不 按规定核酸检测的,将赋黄码管理。 对不落实相关规定的人员、单位将依 法依规追究责任、严肃查处。

核酸检测是精准防控的有效手段,也是广大市民自我保护的一道防线。只有人人有责、自觉担责,才能筑牢疫情防控屏障,一起守护来之不易的防控成果!

无锡市新冠肺炎疫情 联防联控指挥部 2022年4月8日